

Asfalt, telefon, dom

Barje – Tudi v krajevni skupnosti Barje resno čutijo sedanje ustaljeno obdobje. V začetni fazi uresničevanja je več projektov, ki pa bodo verjetno morali počakati obdobja bolj polne blagajne. Kljub temu pa niso vrgli puške v koruzo pri akciji za razširitev telefonskega omrežja v njihovi krajevni skupnosti. Pričeli so jo pred dobrim letom. Vedo, da podjetje za PTT promet Ljubljana nima dovolj denarja, zato so se odločili, da bodo pretežni del prispevali bodoči lastniki telefonov. Izračunali so, da bo posamezni priključek veljal okrog 60 tisoč dinarjev. Kljub visoki številki, pa se prvotno število kandidatov – okrog 200 – še povečuje. Na krajevni skupnosti Barje se tudi pri uresničevanju tega projekta srečujejo s problematiko črnih gradenj. Vedo, da črnograditelji ne morejo pridobiti telefonskega priključka. Zato upajo, da bo kmalu izvedena legalizacija črnih gradenj.

Poročali smo že, da so v kulturnem domu na Barju uredili centralno kurjavo. Žal pa ta ogrevalni sistem ne more pričeti z delovanjem, ker nima dimnika. Barjani upajo, da bodo dobili primerno (denarno) ponudbo za postavitve dimnika. Centralna kurjava v barjanskem kulturnem domu je dosedaj izpraznila blagajno za okrog 280 tisoč dinarjev.

Vrhovci – Asfalt je pričel preplavljati ulice Vrhovcev in Brda. Tako so v KS Vrhovci pred nedavnim asfaltirali okrog 150 metrov Ceste XIX oziroma glavnega dohodka do VVO Vrhovci. Za asfalt je krajevna skupnost odštela 1,86 milijona dinarjev.

V krajevni skupnosti pa pospešeno evidentirajo kandidate za delegacije zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine in skupščin samoupravnih interesnih skupnosti. V krajevni skupnosti so se odločili, da bodo povečali število združenih delegacij na pet in s tem omogočili večjo aktivnost delegatom. Tako bodo imeli po novi organizaciji v tej krajevni skupnosti pet združenih delegacij, eno posebno in delegacijo za zbor krajevnih skupnosti. Poudarjajo, da se delovni ljudje in občani redno javljajo na vabila za evidentiranje ter da bodo imeli za vsako delegacijo zbranih po petnajst delegatov.

Iška vas – Nad šest tisoč opek so položili pionirji, mladinci in odrasli vaščani Iške vasi na njihov družbeni dom. Želijo, da zabeležimo naj udeležence te akcije. Najstarejša sta bila Janez Žagar in Tone Grmek, najmlajši Andrej Škulj, Boštjan Gačnik, Mojca Grmek in Ivan Žagar, delo pa sta vodila priznana krovka mojstra, brata Tone in Ivan Žagar. K naj podatkom pa naj še pridamo, da je ob 70 delavcih, vseh starosti, skrbelo za dobro počutje tudi deset marljivih kuharic. Tako bo mogočna zgradba iškovarskega doma brezskrbno dočakala zimo.

Brdo – Prvega asfalta pa so se razveselili tudi krajanje Brda. Okrog štiri tisoč kvadratnih metrov so ga potegnili po Brdnikovi ulici, Griču in Koreninovi ulici. Prepričani so, da jim bo uspelo s sodelovanjem izvršnega sveta občinske skupščine in občinske komunalne skupnosti asfaltirati tudi križišče pri trgovini. Žal pa bodo s tem zaključena tudi vsa asfalterna dela v tej krajevni skupnosti v tem srednjeročnem obdobju. Potem ko so krajanje in tudi mladinci pripravili vse potrebno na omenjenih poteh, so delavci SCT potgnili asfalt. Denar zanj pa so prispevali krajevna skupnost, občinska komunalna skupnost in SCT – Tehnika kot odškodnino za uporabo cest pri izgradnji Z – obvoznice. Štiri tisoč kvadratnih metrov asfalta je veljalo okrog pet milijonov dinarjev.

STANE JESENOVEC



SPREMEMBA GUP-A in UP-a ZA DOBROVŠKO DOLINO

Za racionalnost in načrtnost

Občinski izvršni svet je potrdil predlog komiteja za urejanje prostora in varstva okolja za spremembo odlokov generalnega urbanističnega plana in urbanističnega plana za območje Dobrovske doline, ki se nanaša na režim urejanja območja z urbanističnim načrtom.

V zadnjih letih je bilo pripravljeno precej strokovnega gradiva, ki očitno podrobneje utemeljuje nadaljnje dopolnitve GUP-a in delno tudi UP-a, še bolj pa kompleksen urbanistični načrt za Dobrovško dolino, ki bi uskladjal in povezal sedanje parcialne posege v ta prostor. Dosedanji razvoj stanovanjske gradnje v zapadnem delu mestnega območja Viča je namreč

stihijski, z neracionalno izrabo prostora. Tak razvoj pa ima vrsto negativnih posledic, med drugimi tudi posege v kmetijske površine in večanje komunalnega deficita.

Dejansko stanje in rezultati nekaterih študij kažejo, da je nujno enotno obdelati oziroma urediti celotni dolinski prostor od Tržaške ceste do zožitve doline pri Žerovnikovem grabnu ter dela Horjulske doline, ki upravno pripada KS Dobrova. Prav tako pa je bila tudi nujnost oblikovanja nove zasnove naselja v Kozarjah, upoštevajoč seveda značilnosti Projekta Kozarje.

N. L. Č.

Hortikulturno društvo Brdo Vrhovci

Naše društvo je bilo ustanovljeno leta 1979 z željo, da olepšamo naše okolje, pridobimo čim več članov, ter jih seznanimo z našim delom.

Naloga društva, šteje okrog 60 članov, naj bi bila, da pouči člane z različnimi strokovnimi predavanji za lepše okolje naših domov. Hortikulturno društvo bo pripravilo v decembru občni zbor z željo, da pridobi čimveč krajanov obeh KS, ki bi bili pripravljeno delati v izvršnem odboru, kajti manjkajo nam ljudje, ki bi bili voljni prevzeti naloge, s katerimi bi dosegli zaželene uspehe.

Imeli smo že osem strokovnih predavanj z zadovoljivim obiskom, katera mislimo še organizirati. Ta predavanja so bila koristna. V KS Vrhovci je šolska mladina (»Zelena Straža« s svojo vestno tovarišico ter komisija HD) tudi ocenjevala najlepše urejene vrtove, za katere so prejeli priznanja HD. Prihodnje leto pozivamo vse krajanje Brda, da se tudi oni potrudijo pri svojih vrtovih, kajti komisija HD bo tudi tokrat ocenjevala lepo urejene vrtove, za katere bodo prejeli priznanje.

Velikega razumevanja in podpore je naše društvo deležno od strani SZDL in KS Brdo – Vrhovci.

Organizirali smo tudi izlete z namenom, da naši člani vidijo in spoznajo naravne lepote naše Slovenije.

Pohvalno se moramo izraziti na sami organizaciji.

Kjerkoli smo se ustavili, smo bili prijazno in gostoljubno sprejeti. Obiskali smo Bizeljsko, Slovenske gorice, in Prekmurje. Kljub vsemu, da imajo naši kmečki ljudje ogromno dela, smo videli lepo urejeno okolje z bujnim cvetjem. V posebno lepem spominu nam je ostal zadnji izlet v Slovenske gorice, kjer je ravno dozorelo grozdje, katerega smo dobili za poskušino.

Želja nas vseh je bila, da bi bilo še več takšnih prijetnih in gostoljubnih gostišč.

Vabimo vse krajanje obeh KS Brdo – Vrhovci, da se nam pridružite v čimvečjem številu.

Ker se bliža 29. november dan republike, čestitamo vsem krajanom. Obenem želimo srečno in uspešno leto 1982!

Martin Kržan
Marija Hvalič
Marija Domiter

DRUŽBENO VARSTVO IN VZGOJA OTROK

Središče je v krajevni skupnosti

V mesecu oktobru je bila sklicana sekcija za obravnavo aktualnih vprašanj na področju družbenega varstva otrok v Ljubljani, ki deluje pri Mestni konferenci SZDL.

»Ob proučevanju gradiva za sekcijo in predloga stališč MK SZDL smo skoraj na vseh področjih aktivnosti videli sebe«, nam je pripovedovala Ivanka Kukovec, sekretarka Mestne zveze prijateljev mladine. »Ugotovili smo, kaj, kje in kako naj bi kot družbena organizacija, ki ima stalni svet za predšolsko vzgojo in varstvo predšolskih otrok, na tem področju delovali.«

Ker organizirane oblike vzgoje in varstva v VVO vsem otrokom še dolgo ne bomo mogli zagotoviti, moramo več storiti za to, da bomo čimveč otrok vključili v druge oblike družbenega varstva. Predšolska vzgoja mora biti tesno vpeta v krajevno skupnost, njeno središče pa vzgojno varstvena organizacija. Društva prijateljev mladine oziroma njeni aktivisti bi morali biti bolj aktivni. Veliko lahko namreč storijo, kot tudi starši, pri prostovoljnem delu z otroki na igriščih, zelenih površinah, pa tudi pri drugih dejavnostih, ki so v interesu predšolskih otrok.

Katere so torej najpomembnejše na-

loge društev prijateljev mladine v bodoče?

»Društvo prijateljev mladine Ljubljane oziroma občinske zveze morajo pomagati pri iskanju in dajanju pobude za razširitev kapacitet družbenega in družinskega varstva. Dogovarjati se morajo z organizacijami združenega dela glede konkretnih potreb krajevne skupnosti, iskati nove primerne družine za varstvo otrok v starosti do treh let, dajati pobude za dodatne prispevke, da bi tako lahko vsaj približno zagotovili enake možnosti in pogoje za razvoj in varstvo vseh otrok v Ljubljani,« je poudarila Ivanka Kukovec.

Seveda, kot nas je opozorila naša sogovornica, to še zdaleč niso vse naloge. Tu moramo imeti pred očmi tudi potrebe in realizacijo male šole in izvajanje, pa tudi težave, ob uveljavljanju 80 urnega programa za vse otroke v starosti petih let. Društva prijateljev mladine v krajevnih skupnostih morajo še naprej organizirati akcije za »dobre igrače«, razstave igrač, predavanja... Potrebno je obuditi akcije širjenja prostora za otrokovo igro in rekreacijo, v sodelovanju z Vzgojiteljsko šolo in Pedagoško akademijo izdelati program za delo z otroki na igriščih. Nujno potrebno je opraviti strokovni pregled otro-

ških igrišč z vidika higiene, za kar morajo prevzeti dolžnost predvsem SIS za zdravstveno varstvo.

»Opozoriti moramo še na en vidik varstva, namreč na družbeno varstvo otrok v družinah, pa najsi gre za družine, ki so vezane na VVO ali pa tudi ne. Te družine namreč, razen redkih izjem, opravljajo svojo nalogo zelo odgovorno. Ravno njim pa posvečamo premalo pozornosti, premalo razmišljamo, kako in v čem bi jim to delo olajšali in tudi njim dali vsaj del izobrazbe in prepotrebne pomoči,« je pripovedovala tovarišica Kukovec in še dodala:

»Program družbenega varstva otrok mora nujno nastajati v KS. VVO je kot edeh izmed izvajalcev tega programa, zato mora biti kar najtesneje povezana z vsemi samoupravnimi dejavniki KS, hišnimi sveti, TOZD ter društvi in družbenimi organizacijami. Brez takšne povezanosti VVO svoje vloge ne more izpolnjevati. Po določilih Zakona o vzgoji in varstvu predšolskih otrok je namreč VVO nosilec in usklajevalec družbeno organizirane vzgoje in varstva predšolskih otrok v KS, na kateri deluje, torej ji je naložena skrb za vse otroke, ne le za tiste, ki jih neposredno sprejme v varstvo.«

NINA LEGAT ČOŽ